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3. Viilikoe 7.5.2008

Tayta selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vélikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST, ENE,
GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Laskimen kayttod on kielletty. Tehtévissd, jotka koostuvat kahdesta kohdasta (kohdat a ja b), on
tehtdvd molemmat kohdat.

1, Olkoon Q = {z € R?: |z} < o). Etsi tehtiville
U = CQAU, T € Q,
u(z, t) =0, x € 08,

sarjamuotoinen ratkaisu.

2. Olkoon K integraalioperaattori

1
(Iy)(t) = / K(t, s)y(s) ds,

missd y ja k ovat jatkuvia funktioita. Esitd yhtdloa

([ - pK)y = f
koskeva Fredholmin alternatiivi. Todista alternatiivi siiné tapauksessa, ettd ydin k£ on muo-
toa
n
k(t,s) = Zaj(t)bj(s)
J=1
3. Ratkaistaan tehtéava

—u"(z) + alz)u(z) = f(x), € (0,1),
w'(0) = 0,u(l) =0,

differenssimenetelmalld. Téssd a(z) ja f(2) ovat jatkuvia funktioita. Millaisen lineaarisen
yvhtaloryhmén saat?

4. (a) Etsi tehtévin

u =0, x € Bp
ou
v 0, €T E B\,
M+ %4 =0, z€Bg
variaatiomuoto. (Tissi siis B, Bay ia Br ovat nistevieraita ioukkoia siten. etta 90 =
arlaatiomuoto. (lassa sius &op, Oy Ja bp oval pistevieralla jouxkola siten, etta ¢i!

(b) Olkoon V}, = span{vy,va,...,vn} C V, missd V on sopivasti valittu avaruus. Millaises-
ta yhtédloryhmaista edellisen kohdan tehtdvan Ritz-Galerkin —approksimaatio uy € V),
saadaan laskettua?






